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７６．分詞 
  

  The boy playing tennis is Tom.      テニスをしている少年はトムです。 

  I have a watch made in Japan.      私は日本で作られた（日本製の）時計を持っている。 

  

１ 分詞 … 主として動詞と形容詞のはたらきを兼ね備えたもので、現在分詞と過去分詞の２種類が 

      あります。現在分詞は動詞の -ing 形 のことをいいます。 

２ 現在分詞の用法 … 次の２種類の用法があります。 

 (1)〈be 動詞＋現在分詞〉で進行形を表します。 

     She is playing tennis.（彼女はテニスをしています。）【現在進行形】 

     He was reading a book.（彼は本を読んでいました。）【過去進行形】 

 (2) 名詞を修飾して形容詞のはたらきをし、「～している」という意味を表します。 

  現在分詞が単独で名詞を修飾する場合はその名詞の前に置き、現在分詞にさらに付属の語が 

  ついて修飾する場合はその名詞の後に置きます。 

   (A) Look at the (sleeping) baby.（（眠っている）赤ちゃんを見なさい。） 

                         

   (B) I know the (running) boy.（私は（走っている）少年を知っている。） 

                           

   (C) Look at the girl (playing tennis).（（テニスをしている）少女を見なさい。） 

                               

   (D) I know the boy (running in the park).（私は（公園を走っている）少年を知っている。） 

                                     

    ＊ (A), (B) の sleeping, running は単独で名詞を修飾しているのでそれぞれ baby, boy の前 

      に置きます。(C) は playing tennis(２語)が girl を、(D) は running in the park(４語)が 

      boy を修飾しているので、名詞の後に置きます。 

  ◆ 現在分詞の文を関係代名詞の文に書き換えることができます。 

     I know the swimming boy. （私は泳いでいる少年を知っています。） 

    ＝ I know the boy who is swimming. （        〃        ） 

     Look at the girl reading a book. （本を読んでいる少女を見なさい。） 

    ＝ Look at the girl who is reading a book. （       〃       ） 

    ＊ 現在分詞は「～している」という意味なので、関係代名詞の文に書き換える場合は関係代 

      名詞の部分を進行形にすると同じような意味になります。 


